
SKATTEBETALARNAS FÖRENING Protokoll fört vid ordinarie årsstämma i
Skattebetalarnas Förening, 
torsdag den 16 maj 2023 kl 18.00-19.00

Plats: Sibeliussalen, Finlandshuset, 
Snickarbacken 4, Stockholm 

Närvarande: 
Förteckning i Bilaga 1

§ 1
Öppnande av årsstämman

Föreningens styrelseordförande Pia Kinhult hälsade välkommen och förklarade stämman 
öppnad.

§ 2
Fastställande av röstlängd för stämman

Pia Kinhult föreslog att röstlängd upprättas om behov skulle uppstå. En deltagarförteckning 
bilägges protokollet, Bilaga 1.

Stämman beslutade
att röstlängden upprättas vid behov.

§ 3
Val av ordförande och sekreterare vid stämman

Stämman beslutade
att utse Pia Kinhult till ordförande för stämman, förutom under punkt 14 Val av 

ordförande, vice ordförande och styrelseledamöter eftersom hon är aktuell för omval,

att utse Tommy Adamsson som ordförande för punkt 14 Val av ordförande, vice 
ordförande och styrelseledamöter, och 

att utse Marzena Doberhof Platin till sekreterare för stämman.

§ 4
Val av justeringspersoner tillika rösträknare 

Stämman beslutade
att utse Céline Olivecrona och Malin Gustafsson till justeringspersoner för dagens 

protokoll, tillika rösträknare.
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§ 5
Fastställande av föredragningslistan
 
Stämman beslutade
att godkänna föredragningslistan.

§ 6
Godkännande av kallelsen till stämman

Första kallelsen till stämman infördes i Sunt Förnuft nr 4 som utkom i december 2022 och på 
föreningens hemsida i januari 2023. Kallelse och information om stämman har också införts i 
elektroniskt Nyhetsbrev den 25 januari 2023. Dessutom har en påminnelse införts i Sunt 
Förnuft nr 1, som utkom i mars.

Stämman beslutade
att godkänna kallelseförfarandet.

§ 7
Styrelseordförandens och verkställande direktörens muntliga rapport

Ordföranden inledde med att konstatera att föreningens tämligen lilla kansli har gjort mycket 
under året, vilket inte alltid återspeglas i årsredovisningen. 2022 har präglats av ekonomisk 
oro, kriget i Ukraina, lågkonjunktur och val av en regering som ännu inte visat framfötterna. 
Det gjorde att föreningen har haft svårt att nå ut i media och har påverkat medlemsvärvningen
negativt. Trots detta har föreningen lyckats synas i debatten och har fortsatt att framgångsrikt 
driva projekt samt ökat försäljningen av skatterättsskydd. Ordföranden passade på att tacka 
styrelsen och kansliet för deras arbete och engagemang under året.

Ordförande lämnade över ordet till föreningens VD Christian Ekström. 

VD informerade om att Skattebetalarna hade den 31 december 2022 totalt 40 045 
medlemmar, vilket är ungefär 3 000 färre än förra året. Det är tuffare ekonomiska tider för 
många och i kombination med regeringsskiftet är det svårare för föreningen att värva och 
behålla medlemmar. Det är framför allt svårare att värva nya företagsmedlemmar och
föreningen ser över företagserbjudandet för att attrahera fler. 

Det totala antalet Skatterättsskydd ökade och uppgick den 31 december 2022 till 12 267, 
jämfört med 11 789 vid utgången av år 2021.

Föreningens ekonomi är fortsatt stabil, om än något lägre omsättning under 2022 på grund av 
minskat antal medlemmar. Den stabila värdepappersförvaltningen skapar dock trygghet för 
föreningen. Skattebetalarnas Servicebyrå AB går fortsatt bra och skatterättsskyddet en mycket
populär produkt. Antalet anställda är nio, det vill säga samma som föregående år. 

Under året har kansliet utvecklat medlemskapen och satsat på bättre betalmöjligheter, såsom 
betalning med autogiro och via betalkort på webben. Vi har arbetat med vårt erbjudande och 
sett över prisstruktur och medlemskapets innehåll. Vi testar nya sätt att attrahera medlemmar 
och sympatisörer genom sociala medier och har börjat undersöka alternativa intäktskällor, 
som till exempel donationer och vänförening.
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Arbetet med att ytterligare höja kvaliteten på Sunt Förnuft vad gäller utseende och innehåll 
har fortsatt under året. Tidningen är mycket populär bland medlemmarna och får mycket 
beröm.

Skattebetalarnas medlemsförmåner utvecklas ständigt i dialog med föreningens kommersiella 
partners. Numera hanteras alla försäkringserbjudanden av endast en part, FUAB, som tagit 
över kundkontakten från WaterCircles. Detta blir tydligare både för medlemmarna och för 
kansliet.
 
Föreningen har haft fortsatt hög närvaro i media, om än något lägre antal medieträffar i 
traditionella och sociala medier än 2021: 8 000 jämfört med 11 000 året innan. Valåret gjorde 
att partierna hamnade i förgrunden, men föreningen fick ett bra genomslag, inte minst på 
grund av diskussionerna om återinförande av fastighetsskatten. Andra frågor som föreningen 
uppmärksammat och debatterat handlade om inkomstskatter, bensinskatter, exitskatten, 3:12-
reglerna och besparingspotentialen inom offentlig verksamhet. 

I sociala medier märks ett ökat intresse för SlösO som idag har 110 000 följare på Facebook 
jämfört med 109 000 under 2021 och 23 000 på Twitter jämfört med 18 500 under 2021. 
SlösO hade år 2022 ungefär 6 300 mediaträffar online att jämföra med 5 800 år 2021. Under 
2022 tillträdde Amilia Stapelfeldt som ny SlösO för att ytterligare utveckla och bredda 
SlösO:s målgrupp. Amilia är en god pedagog och mycket kompetent i hur sociala medier 
används.

Skattebetalarnas podd ”Uppskattat” är ett bra komplement för att nå ut med vårt budskap och 
vi kommer att fortsätta med intressanta gäster. Nu senast medverkade Centerpartiets 
partiledare Muharrem Demirok.

Vi fortsätter att arbeta med att ständigt testa och utveckla det opinionsbildande arbetet, inte 
minst kommunikationen både i traditionella och sociala medier. Vi arbetar också för att i ännu
större utsträckning integrera påverkansarbetet med värvning.

Föreningens arbete med att visa hur det offentliga kan spara har nått ut bra. Genom projektet 
”Gör Sverige lagom igen” fokuserar vi på hur offentlig sektor kan spara på sina utgifter och 
hur vi kan sänka skatterna för att göra Sverige mer konkurrenskraftigt och få högre tillväxt. 
Enligt undersökningar kostar undermålig digitalisering 200 miljarder kronor per år, 
industripolitiken 50 miljarder och åtskilliga miljarder slösas på felaktiga välfärdsutbetalningar
och höjda bidrag som motverkar arbetslinjen. Arbetet med att granska utgifterna fortsätter i år.
Under våren och hösten kommer föreningen att göra en ordentlig kommungranskning och 
visa hur kommunerna kan lära av varandra. 

Waste of Nations, ett projekt med syfte att synliggöra slöseriets mekanismer internationellt, 
startades av föreningen med stöd av organisationen Atlas Network som föreningen är 
medlemmar av sedan förra året. Waste of Nations har presenterats under European Resource 
Banks konferens tidigare i våras och kommer att presenteras under två internationella 
konferenser nästa vecka, organiserade av World Tax Payers och Atlas Foundation, som VD 
och föreningens chefekonom Erik Bengtzboe kommer att delta i. 
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§ 8
Styrelsens och verkställande direktörens årsredovisning

Styrelsens årsredovisning med förvaltningsberättelse för 2022 har varit tillgänglig på 
föreningens hemsida. VD föredrog årsredovisningens väsentliga delar i sin muntliga rapport 
under föregående punkt.

Stämman beslutade
att anse förvaltningsberättelsen föredragen och att lägga den till handlingarna.

§ 9
Revisorernas berättelse 

Revisionsberättelsen har varit tillgänglig på föreningens hemsida.

Föreningens auktoriserade revisor och revisionsansvarig Charlotte Pettersson från 
Ernst&Young närvarade vid stämman. Charlotte Pettersson tackade å sina och sitt teams 
vägnar för förtroendet att granska föreningens räkenskaper och för det goda samarbetet med 
föreningens kansli, varpå hon läste upp revisionsberättelsens huvuddelar. 

Revisorerna tillstyrker att föreningsstämman fastställer resultaträkningen och balansräkningen
och att föreningsstämman disponerar vinsten enligt förslaget i förvaltningsberättelsen och 
beviljar styrelsens ledamöter och verkställande direktören ansvarsfrihet för räkenskapsåret 
2022.

Stämman beslutade
att anse revisionsberättelsen föredragen och att lägga den till handlingarna.

§ 10
Fastställande av årsredovisningen

Stämman beslutade i enlighet med revisorernas tillstyrkan
att fastställa resultat- och balansräkningen för 2022, och

att årets resultat ska överföras i ny räkning.

§ 11
Fråga om ansvarsfrihet för styrelsens ledamöter och verkställande direktören

I sin revisionsberättelse tillstyrkte revisorerna att stämman beviljar styrelsens ledamöter och 
den verkställande direktören ansvarsfrihet för räkenskapsåret 2022. 

Stämman beslutade i enlighet med revisorernas förslag
att bevilja styrelsens ledamöter och den verkställande direktören ansvarsfrihet för 

räkenskapsåret 2022.
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§ 12
Styrelsens förslag och sådana förslag från föreningsmedlemmar som inkommit inom 
den i § 14 angivna tiden

Inga propositioner eller motioner hade inkommit till stämman.

§ 13
Bestämmande av arvoden åt styrelse och revisorer

Valberedningens förslag gällande arvoden har varit publicerat på föreningens webb. 
Ordföranden lämnade över ordet till valberedningen.
Anna Hedensjö Johansson, sammankallande i valberedningen, presenterade förslaget 
innebärande ett oförändrat årsarvode till styrelsen:

- 100 000 kronor till föreningens ordförande, 
- 50 000 kronor till envar av föreningens två vice ordföranden, och 
- 30 000 kronor till envar av övriga styrelseledamöter. 

Revisorerna ersätts enligt av styrelsen godkänd räkning.

Stämman beslutade
att  fastställa styrelsens arvoden enligt valberedningens förslag, och

att  ersätta auktoriserad revisor enligt godkänd räkning.

§ 14
Val av ordförande, vice ordförande och styrelseledamöter

Vid denna punkt övertog Tommy Adamsson ordförandeskapet för stämman och informerade 
om att styrelseledamöter vars mandatperiod går ut i samband med denna stämma är 
ordförande Pia Kinhult och ledamöterna Markus Uvell och Helena Olsson. Markus Uvell och 
Helena Olsson lämnar sina platser till förfogande. Valberedningens förslag gällande styrelse 
har varit publicerat på föreningens webb. Ordföranden lämnade över ordet till valberedningen.
 
Anna Hedensjö Johansson informerade om valberedningens arbetsprocess och att man velat 
stärka upp styrelsen vad gäller geografisk spridning och EU-perspektiv. Anna Hedensjö 
Johansson presenterade valberedningens förslag: 

- Pia Kinhult, omval som ordförande på tre år
- Susanne Ydstedt, nyval som styrelseledamot på tre år
- Anders Edholm, nyval som styrelseledamot på tre år

Då inga andra nomineringar kommit in är valberedningens förslag det som stämman har att 
fatta beslut om. 

Stämman beslutade enligt valberedningens förslag 
att såsom ordförande för en tid av tre år välja Pia Kinhult, och

att såsom ledamöter för en tid av tre år välja Susanne Ydstedt och Anders Edholm. 
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§ 15
Val av två revisorer och två revisorssuppleanter

Vid denna punkt återgick ordförandeskapet till Pia Kinhult som åter lämnade över ordet till 
valberedningen.

Anna Hedensjö Johansson presenterade valberedningens förslag: 

- omval av Charlotte Pettersson från Ernst & Young och omval av Torsten Svenonius 
som ordinarie revisorer för en period av ett år, samt 

- omval av Nicklas Boström från Ernst & Young och omval av Sverre Royen Linton, 
Uppsala som revisorssuppleanter för en period av ett år.

Stämman beslutade enligt valberedningens förslag 
att såsom ordinarie revisorer för en tid av ett år välja auktoriserad revisor Charlotte 

Pettersson och Torsten Svenonius.

att såsom revisorssuppleanter för en tid av ett år välja auktoriserad revisor Nicklas Boström
och Sverre Royen Linton.       

§ 16
Val av ledamöter och sammankallande i valberedningen 

Ordföranden påminde om att valberedningen ska enligt stadgarna bestå av tre personer och 
vid varje årsstämma ska en ledamot väljas för tre år. Valberedningen har under året varit 
sammansatt av Svante Forsberg, Nils Karlson och Anna Hedensjö Johansson som 
sammankallande.

Anna Hedensjö Johansson valdes på tre år vid förra årets stämma, d.v.s. till och med stämman
2025, och Svante Forsberg kvarstår till och med stämman 2024. Nils Karlson är vald till och 
med den här stämman. 

Årsstämman har därför att besluta om en ny ledamot på tre år.

Stämman beslutade
att omvälja Nils Karlsson som ny ledamot av valberedningen för en period av tre år. 

Stämman har också att besluta vem av de tre ledamöterna som skall vara sammankallande
i valberedningen under det kommande året. 

Stämman beslutade
att välja Anna Hedensjö Johansson som sammankallande i valberedningen för det 

kommande året.

§ 17
Fastställande av årsavgift

Ordföranden informerade om att styrelsen föreslår höjd medlemsavgift från 390 kronor till 
495 kronor som ordinarie medlemsavgift för en privatperson för 12 månader. 
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Den ordinarie medlemsavgiften på 390 kronor har varit oförändrad sedan 2008 och höjningen 
motiveras med pris- och kostnadshöjningar de senaste 15 åren. 

Styrelsen har sedan tidigare fått möjlighet att laborera med rabatter vid värvningskampanjer 
för att öka antalet medlemmar och olika prisnivåer kan då erbjudas.

Stämman beslutar 
att fastställa ordinarie årsavgift för privat medlemskap till 495 kronor enligt styrelsens 

förslag. Styrelsen får vidare möjlighet att laborera med rabatter och olika prisnivåer vid 
värvningskampanjer för att öka antalet medlemmar.

§ 18
Stämman avslutas

Ordföranden tackade stämmodeltagarna för deras engagemang och förklarade stämman 
avslutad. 

Justeras: Vid protokollet:

Pia Kinhult Marzena Doberhof Platin
Ordförande Sekreterare

Tommy Adamsson
Ordförande (§ 14)

Céline Olivecrona

Malin Gustafsson
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Bilaga 1

NÄRVARANDE:

Amilia Stapelfeldt
Anna Grånäs Jakobsson
Anna Hedensjö Johansson
Anna Odencrants
Bernt Bäckström
Céline Olivecrona
Charlotte Pettersson
Christian Ekström
Dan Johansson
Erik Bengtzboe
Gustav Blix
Ingrid Kristina Widén
Jan Axelsson
Jesper Jönsson
Kenneth Östlund
Magnus Bodö
Malin Gustafsson
Markus Uvell
Marzena Doberhof Platin
Nils Karlson
Patrick Krassén
Pia Kinhult
Roswitha Kempe
Susanne Ydstedt
Tommy Adamsson
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SKATTEBETALARNAS FÖRENING
Protokoll fört vid ordinarie årsstämma i Skattebetalarnas Förening, 






torsdag den 16 maj 2023 kl 18.00-19.00





Plats: Sibeliussalen, Finlandshuset, Snickarbacken 4, Stockholm 





Närvarande: 





Förteckning i Bilaga 1


§ 1



Öppnande av årsstämman


Föreningens styrelseordförande Pia Kinhult hälsade välkommen och förklarade stämman öppnad.



§ 2



Fastställande av röstlängd för stämman



Pia Kinhult föreslog att röstlängd upprättas om behov skulle uppstå. En deltagarförteckning bilägges protokollet, Bilaga 1.


Stämman beslutade


att 
röstlängden upprättas vid behov.



§ 3



Val av ordförande och sekreterare vid stämman



Stämman beslutade


att 
utse Pia Kinhult till ordförande för stämman, förutom under punkt 14 Val av ordförande, vice ordförande och styrelseledamöter eftersom hon är aktuell för omval,



att 
utse Tommy Adamsson som ordförande för punkt 14 Val av ordförande, vice ordförande och styrelseledamöter, och 


att 
utse Marzena Doberhof Platin till sekreterare för stämman.


§ 4



Val av justeringspersoner tillika rösträknare 


Stämman beslutade


att 
utse Céline Olivecrona och Malin Gustafsson till justeringspersoner för dagens protokoll, tillika rösträknare.



§ 5



Fastställande av föredragningslistan



Stämman beslutade


att
godkänna föredragningslistan.



§ 6



Godkännande av kallelsen till stämman



Första kallelsen till stämman infördes i Sunt Förnuft nr 4 som utkom i december 2022 och på föreningens hemsida i januari 2023. Kallelse och information om stämman har också införts i elektroniskt Nyhetsbrev den 25 januari 2023. Dessutom har en påminnelse införts i Sunt Förnuft nr 1, som utkom i mars.



Stämman beslutade


att
godkänna kallelseförfarandet.



§ 7



Styrelseordförandens och verkställande direktörens muntliga rapport


Ordföranden inledde med att konstatera att föreningens tämligen lilla kansli har gjort mycket under året, vilket inte alltid återspeglas i årsredovisningen. 2022 har präglats av ekonomisk oro, kriget i Ukraina, lågkonjunktur och val av en regering som ännu inte visat framfötterna. Det gjorde att föreningen har haft svårt att nå ut i media och har påverkat medlemsvärvningen negativt. Trots detta har föreningen lyckats synas i debatten och har fortsatt att framgångsrikt driva projekt samt ökat försäljningen av skatterättsskydd. Ordföranden passade på att tacka styrelsen och kansliet för deras arbete och engagemang under året.


Ordförande lämnade över ordet till föreningens VD Christian Ekström. 


VD informerade om att Skattebetalarna hade den 31 december 2022 totalt 40 045 medlemmar, vilket är ungefär 3 000 färre än förra året. Det är tuffare ekonomiska tider för många och i kombination med regeringsskiftet är det svårare för föreningen att värva och behålla medlemmar. Det är framför allt svårare att värva nya företagsmedlemmar och


föreningen ser över företagserbjudandet för att attrahera fler. 



Det totala antalet Skatterättsskydd ökade och uppgick den 31 december 2022 till 12 267, jämfört med 11 789 vid utgången av år 2021.


Föreningens ekonomi är fortsatt stabil, om än något lägre omsättning under 2022 på grund av minskat antal medlemmar. Den stabila värdepappersförvaltningen skapar dock trygghet för föreningen. Skattebetalarnas Servicebyrå AB går fortsatt bra och skatterättsskyddet en mycket populär produkt. Antalet anställda är nio, det vill säga samma som föregående år. 


Under året har kansliet utvecklat medlemskapen och satsat på bättre betalmöjligheter, såsom betalning med autogiro och via betalkort på webben. Vi har arbetat med vårt erbjudande och sett över prisstruktur och medlemskapets innehåll. Vi testar nya sätt att attrahera medlemmar och sympatisörer genom sociala medier och har börjat undersöka alternativa intäktskällor, som till exempel donationer och vänförening.



Arbetet med att ytterligare höja kvaliteten på Sunt Förnuft vad gäller utseende och innehåll har fortsatt under året. Tidningen är mycket populär bland medlemmarna och får mycket beröm.



Skattebetalarnas medlemsförmåner utvecklas ständigt i dialog med föreningens kommersiella partners. Numera hanteras alla försäkringserbjudanden av endast en part, FUAB, som tagit över kundkontakten från WaterCircles. Detta blir tydligare både för medlemmarna och för kansliet.


Föreningen har haft fortsatt hög närvaro i media, om än något lägre antal medieträffar i traditionella och sociala medier än 2021: 8 000 jämfört med 11 000 året innan. Valåret gjorde att partierna hamnade i förgrunden, men föreningen fick ett bra genomslag, inte minst på grund av diskussionerna om återinförande av fastighetsskatten. Andra frågor som föreningen uppmärksammat och debatterat handlade om inkomstskatter, bensinskatter, exitskatten, 3:12-reglerna och besparingspotentialen inom offentlig verksamhet. 


I sociala medier märks ett ökat intresse för SlösO som idag har 110 000 följare på Facebook jämfört med 109 000 under 2021 och 23 000 på Twitter jämfört med 18 500 under 2021. SlösO hade år 2022 ungefär 6 300 mediaträffar online att jämföra med 5 800 år 2021. Under 2022 tillträdde Amilia Stapelfeldt som ny SlösO för att ytterligare utveckla och bredda SlösO:s målgrupp. Amilia är en god pedagog och mycket kompetent i hur sociala medier används.


Skattebetalarnas podd ”Uppskattat” är ett bra komplement för att nå ut med vårt budskap och vi kommer att fortsätta med intressanta gäster. Nu senast medverkade Centerpartiets partiledare Muharrem Demirok.


Vi fortsätter att arbeta med att ständigt testa och utveckla det opinionsbildande arbetet, inte minst kommunikationen både i traditionella och sociala medier. Vi arbetar också för att i ännu större utsträckning integrera påverkansarbetet med värvning.


Föreningens arbete med att visa hur det offentliga kan spara har nått ut bra. Genom projektet ”Gör Sverige lagom igen” fokuserar vi på hur offentlig sektor kan spara på sina utgifter och hur vi kan sänka skatterna för att göra Sverige mer konkurrenskraftigt och få högre tillväxt. Enligt undersökningar kostar undermålig digitalisering 200 miljarder kronor per år, industripolitiken 50 miljarder och åtskilliga miljarder slösas på felaktiga välfärdsutbetalningar och höjda bidrag som motverkar arbetslinjen. Arbetet med att granska utgifterna fortsätter i år. Under våren och hösten kommer föreningen att göra en ordentlig kommungranskning och visa hur kommunerna kan lära av varandra. 



Waste of Nations, ett projekt med syfte att synliggöra slöseriets mekanismer internationellt, startades av föreningen med stöd av organisationen Atlas Network som föreningen är medlemmar av sedan förra året. Waste of Nations har presenterats under European Resource Banks konferens tidigare i våras och kommer att presenteras under två internationella konferenser nästa vecka, organiserade av World Tax Payers och Atlas Foundation, som VD och föreningens chefekonom Erik Bengtzboe kommer att delta i. 


§ 8



Styrelsens och verkställande direktörens årsredovisning



Styrelsens årsredovisning med förvaltningsberättelse för 2022 har varit tillgänglig på föreningens hemsida. VD föredrog årsredovisningens väsentliga delar i sin muntliga rapport under föregående punkt.



Stämman beslutade



att
anse förvaltningsberättelsen föredragen och att lägga den till handlingarna.



§ 9


Revisorernas berättelse 



Revisionsberättelsen har varit tillgänglig på föreningens hemsida.


Föreningens auktoriserade revisor och revisionsansvarig Charlotte Pettersson från Ernst&Young närvarade vid stämman. Charlotte Pettersson tackade å sina och sitt teams vägnar för förtroendet att granska föreningens räkenskaper och för det goda samarbetet med föreningens kansli, varpå hon läste upp revisionsberättelsens huvuddelar. 


Revisorerna tillstyrker att föreningsstämman fastställer resultaträkningen och balansräkningen och att föreningsstämman disponerar vinsten enligt förslaget i förvaltningsberättelsen och beviljar styrelsens ledamöter och verkställande direktören ansvarsfrihet för räkenskapsåret 2022.



Stämman beslutade



att
anse revisionsberättelsen föredragen och att lägga den till handlingarna.



§ 10


Fastställande av årsredovisningen



Stämman beslutade i enlighet med revisorernas tillstyrkan


att
fastställa resultat- och balansräkningen för 2022, och



att 
årets resultat ska överföras i ny räkning.


§ 11


Fråga om ansvarsfrihet för styrelsens ledamöter och verkställande direktören



I sin revisionsberättelse tillstyrkte revisorerna att stämman beviljar styrelsens ledamöter och den verkställande direktören ansvarsfrihet för räkenskapsåret 2022. 


Stämman beslutade i enlighet med revisorernas förslag


att 
bevilja styrelsens ledamöter och den verkställande direktören ansvarsfrihet för räkenskapsåret 2022.



§ 12



Styrelsens förslag och sådana förslag från föreningsmedlemmar som inkommit inom den i § 14 angivna tiden



Inga propositioner eller motioner hade inkommit till stämman.



§ 13


Bestämmande av arvoden åt styrelse och revisorer



Valberedningens förslag gällande arvoden har varit publicerat på föreningens webb. Ordföranden lämnade över ordet till valberedningen.


Anna Hedensjö Johansson, sammankallande i valberedningen, presenterade förslaget innebärande ett oförändrat årsarvode till styrelsen:



· 100 000 kronor till föreningens ordförande, 


· 50 000 kronor till envar av föreningens två vice ordföranden, och 


· 30 000 kronor till envar av övriga styrelseledamöter. 


Revisorerna ersätts enligt av styrelsen godkänd räkning.



Stämman beslutade


att
 fastställa styrelsens arvoden enligt valberedningens förslag, och



att
 ersätta auktoriserad revisor enligt godkänd räkning.



§ 14


Val av ordförande, vice ordförande och styrelseledamöter


Vid denna punkt övertog Tommy Adamsson ordförandeskapet för stämman och informerade om att styrelseledamöter vars mandatperiod går ut i samband med denna stämma är ordförande Pia Kinhult och ledamöterna Markus Uvell och Helena Olsson. Markus Uvell och Helena Olsson lämnar sina platser till förfogande. Valberedningens förslag gällande styrelse har varit publicerat på föreningens webb. Ordföranden lämnade över ordet till valberedningen.


Anna Hedensjö Johansson informerade om valberedningens arbetsprocess och att man velat stärka upp styrelsen vad gäller geografisk spridning och EU-perspektiv. Anna Hedensjö Johansson presenterade valberedningens förslag: 


· Pia Kinhult, omval som ordförande på tre år


· Susanne Ydstedt, nyval som styrelseledamot på tre år


· Anders Edholm, nyval som styrelseledamot på tre år


Då inga andra nomineringar kommit in är valberedningens förslag det som stämman har att fatta beslut om. 


Stämman beslutade enligt valberedningens förslag 


att
såsom ordförande för en tid av tre år välja Pia Kinhult, och


att
såsom ledamöter för en tid av tre år välja Susanne Ydstedt och Anders Edholm. 


§ 15


Val av två revisorer och två revisorssuppleanter



Vid denna punkt återgick ordförandeskapet till Pia Kinhult som åter lämnade över ordet till valberedningen.



Anna Hedensjö Johansson presenterade valberedningens förslag: 


· omval av Charlotte Pettersson från Ernst & Young och omval av Torsten Svenonius som ordinarie revisorer för en period av ett år, samt 


· omval av Nicklas Boström från Ernst & Young och omval av Sverre Royen Linton, Uppsala som revisorssuppleanter för en period av ett år.



Stämman beslutade enligt valberedningens förslag 


att
såsom ordinarie revisorer för en tid av ett år välja auktoriserad revisor Charlotte Pettersson och Torsten Svenonius.



att
såsom revisorssuppleanter för en tid av ett år välja auktoriserad revisor Nicklas Boström och Sverre Royen Linton.       



§ 16


Val av ledamöter och sammankallande i valberedningen 


Ordföranden påminde om att valberedningen ska enligt stadgarna bestå av tre personer och vid varje årsstämma ska en ledamot väljas för tre år. Valberedningen har under året varit sammansatt av Svante Forsberg, Nils Karlson och Anna Hedensjö Johansson som sammankallande.



Anna Hedensjö Johansson valdes på tre år vid förra årets stämma, d.v.s. till och med stämman 2025, och Svante Forsberg kvarstår till och med stämman 2024. Nils Karlson är vald till och med den här stämman. 


Årsstämman har därför att besluta om en ny ledamot på tre år.


Stämman beslutade


att
omvälja Nils Karlsson som ny ledamot av valberedningen för en period av tre år. 


Stämman har också att besluta vem av de tre ledamöterna som skall vara sammankallande


i valberedningen under det kommande året. 



Stämman beslutade



att 
välja Anna Hedensjö Johansson som sammankallande i valberedningen för det kommande året.


§ 17


Fastställande av årsavgift



Ordföranden informerade om att styrelsen föreslår höjd medlemsavgift från 390 kronor till 495 kronor som ordinarie medlemsavgift för en privatperson för 12 månader. 



Den ordinarie medlemsavgiften på 390 kronor har varit oförändrad sedan 2008 och höjningen motiveras med pris- och kostnadshöjningar de senaste 15 åren. 



Styrelsen har sedan tidigare fått möjlighet att laborera med rabatter vid värvningskampanjer för att öka antalet medlemmar och olika prisnivåer kan då erbjudas.


Stämman beslutar 



att
fastställa ordinarie årsavgift för privat medlemskap till 495 kronor enligt styrelsens förslag. Styrelsen får vidare möjlighet att laborera med rabatter och olika prisnivåer vid värvningskampanjer för att öka antalet medlemmar.



§ 18


Stämman avslutas


Ordföranden tackade stämmodeltagarna för deras engagemang och förklarade stämman avslutad. 



Justeras:


Vid protokollet:



Pia Kinhult



Marzena Doberhof Platin


Ordförande



Sekreterare



Tommy Adamsson



Ordförande (§ 14)


Céline Olivecrona


Malin Gustafsson



Bilaga 1


NÄRVARANDE:



Amilia Stapelfeldt



Anna Grånäs Jakobsson



Anna Hedensjö Johansson



Anna Odencrants



Bernt Bäckström



Céline Olivecrona



Charlotte Pettersson



Christian Ekström



Dan Johansson



Erik Bengtzboe



Gustav Blix



Ingrid Kristina Widén



Jan Axelsson



Jesper Jönsson



Kenneth Östlund



Magnus Bodö



Malin Gustafsson



Markus Uvell



Marzena Doberhof Platin



Nils Karlson



Patrick Krassén



Pia Kinhult



Roswitha Kempe



Susanne Ydstedt



Tommy Adamsson
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